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Transport- og Bygningsudvalget har i brev af 11. november 2015 stillet mig fal-
gende speorgsmal (TRU alm. del), som jeg hermed skal besvare. Spargsmalet er
stillet efter gnske fra Villum Christensen (LA).

Spoergsmal nr. 92:

Ministeren bedes redeggre for, hvornar og hvordan DSB vil nedskrive de fem
IC4-togset, der af DSB’s indsattelsesplan af 8. juni 2015 fremgar som vaerende
uden for de 77 togsaet, som DSB forventer fuldt funktionsdygtige i 2019.

Svar:
Jeg har forelagt spargsmalet for DSB, der oplyser folgende:

”DSB’s anvendte regnskabspraksis fastlagger, at materielle anlaegsaktiver af-
skrives over den forventede brugstid. For transportmateriel tages der hensyn
til, at ikke alle dele af transportmateriellet har samme brugstid. Ved ibrugtag-
ning opdeles transportmateriel derfor i to aktivgrupper, Tog og Store eftersyn
(omkostninger til starre vedligeholdelseseftersyn, benavnt LCC — Life Cycle
Cost). For IC4-togset er den forventede brugstid for tog 25 ar (linear afskriv-
ning). For LCC er brugstiden frem til naeste eftersyn (kilometerbaseret / tids-
maessig afskrivning).

Regnskabspraksis fastleegger endvidere, at anleegsaktiver (Tog og LCC) ned-
skrives, safremt der er indikation af veerdiforringelse ud over det, som udtryk-
kes ved afskrivning. Ved indikation af veerdiforringelse for et specifikt aktiv
eller en gruppe af aktiver, foretages der en opggrelse af nedskrivningsbelgbet.
Belobet indregnes i resultatopgerelsen.

De navnte 5 IC4-togset er ibrugtaget i perioden 2007-2009 og afskrives line-
ert over 25 ar. Safremt der treffes beslutning om, at disse togseet ikke laengere
skal veere til radighed, skal der foretages en revurdering af veerdien med afsaet i
DSB’s regnskabspraksis.”
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